TEKIL VE COGUL ADLAR

Tekil ad: Tek bir varlig: bildiren adlardir.
Cogul ad: Birden ¢ok varlig1 bildiren adlardir. Tekil adlara —ler, -lar ekini eklersek ¢ogul olur.
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ORNEK:

Yildiz Yildizlar
Bir tek varlig bildirdigi i¢in tekildir. Birden ¢ok varligi bildirdigi i¢in ¢oguldur.

UNUTMAYALIM: Deste, diizine, kiime, slirii, aile, ordu, alay, grup... gibi sozciikler cogul
eki almamustir. Tekil olduklar1 halde topluluk anlamindadirlar. Tekil olduklari halde ¢cokluk
ifade eden sozciiklere topluluk adi denir.

Asagidaki sozciiklerin karsilarina ¢cogul hallerini yazalim.

Limon: .........oooviiiiiiininn... Kayist: coooviiiiii
Pogaca: ..o Badem: ...
Kitap: cooooiii Koltuk: ...
Lahana: ...l Karnabahar:....................oo

Asagidaki sozciiklerin karsilarina tekil hallerini yazalim.

Cilekler: ........coovviiiii Visneler: ......ooooiiiiiiiiii
Baliklar: ... Pastalar: ...
Daglar: .......coooviieieiiin, Igneler: ......oovviiiiii
Civervler: ..o, Mistrlar: ..o

Asagidaki tabloda yer alan adlar tiirlerine gore X ile isaretleyelim.

ISIMLER TEKIL AD COGUL AD

havucg

laleler

kaplumbagalar

otobiis

bayraklar

palyago

kaplan

kiviler
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PROBLEMLER

. Bir baloncunun 75 tane balonu vardi. Diin 32 tanesini bugiin de 26 tanesini satti.
Elinde satmadig1 kag balonu kald1?

. Bir sepette 7 onluk, 3 birlik kadar yumurta vardi. Bu yumurtalarin 5 birlik, 2 onlugu
kirildi. Sepette ka¢ yumurta kald1?

. Kemal 11, annesi 32, babasi ise annesinden 3 yas biiyiiktiir. Buna gore ti¢iiniin
yaslarinin toplami kag¢ olur?

. Bir otobiiste bulunan 53 yolcunun 26°s1 erkek, 19’u kadin ve geriye kalanlar1 ¢ocuktur.
Otobiiste kac ¢ocuk vardir?

. Siifimizda 17 erkek ve 15 kiz 6grenci vardir. Buna gore sinifimizin mevcudu kagtir?

. Iki basamakli en biiyiik sayinin 30 eksiginin, 18 fazlasi kagtir?




7. 86 yolcu ile hareket eden bir trene ilk istasyonda 13, ikinci istasyonda 22 yolcu
inmistir. Buna gore trende kag¢ yolcu olmustur?

8. 95 liram vardi. 35 liraya gomlek, 55 liraya da pantolon aldim. Kag liram kalir?

9. Kumbaramda 35 liram vardi. Annem 20, babam ise 14 lira verdi. Simdi kag liram
oldu?

10.Bir bahgede 18 visne, 20 kiraz ve 36 seftali agaci vardir. Buna gore bahgede toplam
kag agac vardir?

11.Ben 15, kardesim ise 12 yasindadir. 4 sene sonra ikimizin yaslar1 toplami1 kag olur?

12.Cebimdeki paranin 43 lirasini1 harcayinca 35 liram kaldi. Param1 harcamadan 6nce kag
liram vardi?

Cevaplar :
32 35 5 87 78 8
69 48 78 17 51 74







